

Как и их несовершеннолетние предшественники, взрослые заключённые искупали свою вину перед обществом упорным трудом. В промзоне действовало несколько производств, в том числе шинный цех и цех металлообработки, жилая зона вмещала более 1500 человек. Колония пережила Советский Союз и благополучно существовала в новейшей истории. Монастырские постройки на протяжении 90 лет оставались за тюремным забором. Помещения храма Рождества Иоанна Предтечи были разделены горизонтальными перегородками на несколько этажей, где располагались

ПРИ ОТСТУПЛЕНИИ
БЫЛО ДЕМОНТИРОВАНО
И ВЫВЕЗЕНО ВСЁ,
ЧТО ИМЕЛО КАКУЮ-ЛИБО
ЦЕННОСТЬ

жилые камеры. В Никольском храме (Усекновения главы Иоанна Предтечи) были устроены кузнечно-пресковочный и сварочный цеха, внутренняя роспись была безвозвратно утрачена под толстым слоем копоти. В 1990 году Никольский храм был выгорожен с территории колонии и передан РПЦ, его восстановление продолжалось 25 лет. В 2004 году Священным Синодом Московского патриархата было принято решение об учреждении и восстановлении Кунгурского Иоанно-Предтеченского монастыря, ещё через год зарегистрирована религиозная организация. В 2009 году в Кунгур прибывает игумения Руфина с несколькими монахинями. Монастырские здания были ещё заняты колонией, и они поселились в бывшей просфорне недалеко от храма. В это время активно ведутся переговоры с ФСИН, и в 2014 году ИТК-30 покидает монастырский комплекс.

Кроме производственного оборудования при отступлении было демонтировано и вывезено всё, что имело какую-либо ценность: проводка, двери, оконные блоки и сантехника, включая унитазы, фактически остались только кирпичные и бетонные оставы зданий

